



31 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ – 1 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2023

ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



ΓΕΩΤΕΕ Κεντρικής Μακεδονίας προς Μητσοτάκη: Να επιστρατευθούν οι γεωτεχνικοί για να αντιμετωπιστούν οι επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης

Αναλυτικό υπόμνημα για τις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης στην πρωτογενή παραγωγή και στο φυσικό περιβάλλον υπέβαλε στον Πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη, ο κ. Αθανάσιος Σαρόπουλος, πρόεδρος του Περιφερειακού Παραρτήματος Κεντρικής Μακεδονίας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Στο υπόμνημα συμπεριλαμβάνονται και τα εξής προβλήματα, τα οποία θα πρέπει να επιλυθούν άμεσα, σύμφωνα με τους γεωτεχνικούς: *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [AGROCAPITAL](#)

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



COPA COGESA: Ο αγροτικός τομέας η λύση στην καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής

- Ψηφίστηκε το πλαίσιο για την απομάκρυνση του άνθρακα. «Η καλλιέργεια άνθρακα είναι μέρος της λύσης και οι αγρότες/δασονόμοι πρέπει να βρίσκονται στο επίκεντρο αυτού του νέου μοντέλου». Αυτό είναι το μήνυμα που έστειλε η γνωμοδότηση του ευρωβουλευτή Martin Hlaváček (Renew, CZ) σχετικά με το πλαίσιο πιστοποίησης για την απομάκρυνση του άνθρακα που υπερψηφίστηκε σε επαναληπτική συνεδρίαση της Επιτροπής Γεωργίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Κατατέθηκε στην Κομισιόν η αναθεώρηση του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0»

Στα 5,8 δισ. ευρώ η επιπλέον χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης Κατατέθηκε σήμερα, Πέμπτη 31 Αυγούστου 2023, στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η πρόταση για την αναθεώρηση του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0». Στο επίκεντρο της αναθεώρησης βρίσκεται η νέα δέσμη επενδύσεων και μεταρρυθμίσεων στο πλαίσιο του REPowerEU με ευρωπαϊκή χρηματοδότηση 795 εκατ.

ευρώ, που στοχεύει στην ενεργειακή αυτονομία της Ευρώπης και το αίτημα για επιπλέον δάνεια 5 δισ. ευρώ, που θα προστεθούν στο υφιστάμενο δανειακό πρόγραμμα του Ταμείου Ανάκαμψης. Με την έγκριση του αναθεωρημένου σχεδίου, οι πόροι του Ταμείου Ανάκαμψης για τη χώρα μας αυξάνονται κατά 5,8 δισ. ευρώ, ανεβάζοντας τον συνολικό προϋπολογισμό του «Ελλάδα 2.0» σε 36 δισ. ευρώ.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Παράταση ενός έτους από την ΕΕ σε άδειες φύτευσης που λήγουν το 2023

- Αναβάλλεται για 12 μήνες και η υποχρέωση εκρίζωσης ισοδύναμης έκτασης αμπελώνων. Δυνατότητα παρέκκλισης από το άρθρο 62 και από το άρθρο 68, του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1308/2013, που αφορά τις άδειες φυτεύσεων αμπελώνων, οι οποίες λήγουν το έτος 2023 και πρόκειται να χρησιμοποιηθούν σε περιοχές που επλήγησαν από τα δυσμενή μετεωρολογικά φαινόμενα της άνοιξης του 2023 (έντονες βροχοπτώσεις, πλημμύρες, ξηρασία, κλπ), χορηγεί στα Κράτη – Μέλη ο ΚΑΝ(ΕΕ) 2023/1619, ώστε οι εν λόγω Άδειες να λήγουν μετά την παρέλευση 12 μηνών από την αρχική ημερομηνία λήξης τους, δηλαδή το 2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [IN.GR](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΕΛΓΑ: Απαλλάσσονται από εκτιμητικά τέλη πυρόπληκτοι κτηνοτρόφοι

Στην περίπτωση που κτηνοτρόφοι και μελισσοκόμοι κατέβαλαν εκτιμητικά τέλη στον ΕΛΓΑ, αυτά θα επιστραφούν. Την απαλλαγή από την καταβολή εκτιμητικών τελών από τους κτηνοτρόφους για τις απώλειες του ζωικού κεφαλαίου για ζημιές, οι οποίες προέρχονται από ακραία καιρικά φαινόμενα και θεομηνίες όπως αναφέρονται στο νόμο περί κρατικής αρωγής, αποφάσισε ο ΕΛΓΑ σε συνεργασία με το ΥπΑΑΤ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΕΔΟΕ: Απαγόρευση φυτοφαρμάκων και μείωση ορίων ανίχνευσης και για το ελαιόλαδο

Έρχονται αλλαγές για τα επιτρεπόμενα όρια καταλοίπων φυτοφαρμάκων. Σημαντικές αλλαγές θα ισχύσουν από 15 Σεπτεμβρίου 2023 για τα επιτρεπόμενα όρια των καταλοίπων σε σειρά αγροτικών προϊόντων, μετά και από την ανάκληση της άδειας κυκλοφορίας στην αγορά, της δραστικής ουσίας φοσμέτ (phosmet). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Πελοπόννησος: Ελπιδοφόρες οι προοπτικές για την επανάκαμψη της σηροτροφίας

- Στόχος μας είναι η παραγωγή μεταξιού πρώτης ποιοτικής κατηγορίας και προς την επίτευξή του η Περιφέρεια Πελοποννήσου θα κινηθεί γρήγορα προχωρώντας σε συνεργασία με το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο. Η πορεία της διαδικασίας για την επανάκαμψη της σηροτροφίας σε περιοχές της

Περιφέρειας Πελοποννήσου αποτέλεσε το αντικείμενο σύσκεψης που είχε σήμερα Τετάρτη 30 Αυγούστου, στην Τρίπολη, ο περιφερειάρχης Παναγιώτης Νίκας με στελέχη των ΔΑΟΚ Αρκαδίας, Λακωνίας, Μεσσηνίας και Τριφυλίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [IN.GR](#)



Λευτέρης Αυγενάκης: Η γνώση το ισχυρότερο όπλο για τους αγρότες

Ενισχύεται η συνεργασία του ΥπΑΑΤ και του ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ με το ΑΠΘ. Με στόχο την ενίσχυση της γνώσης, που αποτελεί το ισχυρότερο όπλο για τους αγρότες, ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, ανακοίνωσε την ενίσχυση της συνεργασίας του ΥπΑΑΤ με το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και συγκεκριμένα της Σχολής Γεωπονίας – Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος και του ΕΛΓΟ «Δήμητρα». *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Το πολύ ημιαπασχόληση εκτός γεωργικού τομέα επιτρέπουν οι κανόνες για Νέους Αγρότες που είναι σε πρόγραμμα

Να δείξουν προσοχή στην εξωγεωργική τους δραστηριότητα ώστε να μην χάσουν την ιδιότητα του κατ' επάγγελμα και απενταχθούν από τους Νέους Αγρότες, έχει συμβουλέψει τους δικαιούχους του Μέτρου, ο προϊστάμενος της Μονάδας Επενδύσεων της ΕΥΕ ΠΑΑ, Θύμιος Τσιατούρας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Πώς ξεκινάει κάποιος ένα αγρο-οικολογικό κτήμα;

- Πρόκληση η μετάβαση σε ένα γεωργικό σύστημα που μπορεί να καλύψει τις διατροφικές ανάγκες της μελλοντικής κοινωνίας. Την απάντηση δίνει το βιωματικό εργαστήριο που συνδιοργανώνουν ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Αγροοικολογίας και το Ελληνικό Δίκτυο Αγροοικολογίας στην Αθήνα στις 30 Σεπτεμβρίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Βελτίωση των υπηρεσιών του στην Κ. Μακεδονία προωθεί το ΥΠΑΑΤ

Να αναδειχθούν οι υπηρεσίες του σε ακόμη πιο κεντρικό πυλώνα για τη στήριξη των ανθρώπων του πρωτογενούς τομέα, δίνοντας λύσεις σε ζητήματα όπως αυτά της έλλειψης προσωπικού και υποδομών, επιδιώκει το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σύμφωνα με τον αρμόδιο υφυπουργό Διονύση Σταμενίτη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Στους 137 οι επιλαχόντες του Βορείου Αιγαίου που εντάσσονται στο πρόγραμμα νέων γεωργών

Αναρτήθηκαν οι νέοι πίνακες αποτελεσμάτων των υποψήφιων Νέων Γεωργών 2021 και σύμφωνα με την Περιφέρεια Β. Αιγαίου και τη Διεύθυνση αγροτικής οικονομίας “με την νέα τροποποίηση του Υπουργείου

Αγροτικής Ανάπτυξης και μετά από εκχώρηση 5.865.000 ευρώ επιπλέον, εντάσσονται στο πρόγραμμα επιπλέον 137 άτομα από τους επιλαχόντες, και άλλα 19 με την ιδιότητα των εν δυνάμει δικαιούχων, καθότι οφείλουν να καταθέσουν κάποια δικαιολογητικά και να αποδεχτούν την ένταξή τους στο Πρόγραμμα”. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Λευτέρης Αυγενάκης: Στήριξη σε νέους παραγωγούς και κτηνοτρόφους

Συνεχίζονται οι επισκέψεις σε παραγωγικές μονάδες της Κεντρικής Μακεδονίας. Με στόχο την επίλυση χρόνιων προβλημάτων στον πρωτογενή τομέα, ώστε να τεθεί ο κλάδος σε αναπτυξιακή τροχιά και να προσελκύσει και τις νέες γενιές, συνεχίζει την περιοδεία του σε παραγωγικές μονάδες της αγροτικής οικονομίας ο υπουργός Λευτέρης Αυγενάκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Κ. Μητσοτάκης: 10 μέτρα για έγκαιρη προειδοποίηση και παρέμβαση στις πυρκαγιές

Με ανάρτησή του στο Twitter, ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης σταχυολόγησε τα 10 μέτρα για την έγκαιρη προειδοποίηση και παρέμβαση στις πυρκαγιές. Παράλληλα, ο κ. Μητσοτάκης παρέθεσε εικόνες που παρουσιάζουν αναλυτικά τα μέτρα. «Η κινητοποίησή μας πρέπει να προχωρήσει, να προσαρμοστεί στα νέα δεδομένα. Πρέπει να κάνουμε περισσότερα, γιατί το ίδιο το φαινόμενο αλλάζει και αποκτά τη δική του δυναμική. Προχωράμε, λοιπόν, στην υιοθέτηση 10 μέτρων για την έγκαιρη προειδοποίηση και παρέμβαση στις πυρκαγιές», σχολιάζει χαρακτηριστικά ο πρωθυπουργός. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)



Πυρκαγιές σε Έβρο και Πάρνηθα: Αναλυτικά όλα τα μέτρα και οι αποφάσεις ανά υπουργείο

Η άμεση κήρυξη των δασικών καμμένων περιοχών ως αναδασωτέων, καθώς και η εκκίνηση των διαδικασιών για αντιδιαβρωτικά και αντιπλημμυρικά έργα αποφασίστηκε, μεταξύ άλλων, στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο Μαξίμου για τις πυρκαγιές σε Έβρο και Πάρνηθα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



Ψήφισμα του Τμήματος Δασολογίας, Επιστημών Ξύλου και Σχεδιασμού για την πυρκαγιά στο δάσος Δαδιάς και τις δασικές πυρκαγιές

Εδώ και περισσότερες από 12 ημέρες η μεγαλύτερη πυρκαγιά της Ευρώπης κατακαίει το μοναδικό δάσος της Δαδιάς στον ακριτικό Έβρο. Το δάσος αυτό, που και το 2022 έχασε σημαντικό τμήμα του από πυρκαγιά, αποτελεί ένα διαμάντι της ελληνικής φύσης και της ευρωπαϊκής και παγκόσμιας βιοποικιλότητας. Μεταξύ άλλων σημαντικότητας στοιχείων της βιοποικιλότητάς του, το δάσος αυτό

φιλοξενεί 36 από τα 38 είδη αρπακτικών πουλιών της Ευρώπης, με 19-21 από αυτά να αναπαράγονται σε αυτό, στοιχεία που από μόνα τους αναδεικνύουν τη σημασία του συγκεκριμένου δάσους.
Περισσότερες πληροφορίες: DASARXEIO.COM

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



ΕΑΓΜΕ: Σε πλήρη λειτουργία ο Ψηφιακός Χάρτης Κοιτασματολογικών Γεωτρήσεων της χώρας

Σε μία ακόμη συντονισμένη προσπάθεια ψηφιακού μετασχηματισμού προχώρησε η Ελληνική Αρχή Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (Ε.Α.Γ.Μ.Ε.) ολοκληρώνοντας ένα ιδιαίτερα σημαντικό έργο με τη δημιουργία του πρώτου Ψηφιακού Χάρτη Κοιτασματολογικών Γεωτρήσεων της χώρας. Η ψηφιακή γεωγραφική βάση δεδομένων (Geodatabase) που δημιουργήθηκε αποτελεί τον τόπο συγκέντρωσης των χωρικών και περιγραφικών δεδομένων 1.694 κοιτασματολογικών γεωτρήσεων του Ελλαδικού χώρου, οι οποίες εκτελέστηκαν διαχρονικά από τη Γεωλογική Υπηρεσία της χώρας.

Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ
